

# 社区QQ仔 健康绿色行

## “五老”志愿者义务劝阻小孩进网吧

本报讯 (记者 刘凯洋) 5月12日,长沙市天心区黄兴小学、幼小小学的百余名社区QQ仔和城南路街道的“五老”代表、青年志愿者、网吧业主一起举行了“社区QQ仔——健康绿色行”净化社会文化环境主题活动。12名社区“五老”志愿者还被聘为“网吧监督员”。

据了解,目前,湖南省关工委已经组织了2.8万余名老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等“五老”人员,对全省1万多个网吧、电子游戏室和娱

乐场所等进行监督检查。每位担任义务网吧监督员的“五老”志愿者,都将由关工委组织进行专业培训,学习网络知识及有关法律法规,再由文化、关工委等部门联合颁证,持证上岗。为让放学儿童有地方可去,“五老”还将积极参与建设更多的校外第二课堂,如社区阅览室、绿色网吧、留守儿童之家等,采取一帮一、一对一形式,帮助“网瘾青少年”、“问题青少年”健康成长。

另外,从今年6月开始,

全省将推行新的网络监管平台,对上网者进行实名认证、对非法站点进行预拦截,还可以通过摄像头对上网者进行视频截图,从而可检查到每个网吧是否有未成年人上网。

作为全国网吧管理9个试点城市之一,长沙市去年在网吧长效管理和开展专项整治行动方面成效显著,其中取缔黑网吧320家,新建未成年人绿色上网场所100家,全市“绿色网吧”总量达到158家。



## 六月一日 长沙城市公园免票开放

本报讯 (记者 刘凯洋) 城市公园一要姓“公”,二要“开”园。继上个月宣布橘子洲景区免费对市民和外地游客开放后,5月18日上午,省委常委、长沙市委书记陈润儿在湖南烈士陵园

调研时宣布,长沙城市公园6月1日起免票对市民开放。

6月1日起,市民可免费入园的城市公园包括晓园公园、南郊公园、天心阁公园、桂花公园、紫凤公园和王陵公园。岳麓山风景名胜区分从7月1日起免费向公众开放。针对自身的特殊性,长沙生态动物园和长沙园林生态园,仅对中小學生免费开放,成年人仍需购票入园。位于长沙城区东北角的世界之窗和海底世界不在免费开放之列。

“城市公园正确的定位应该

是一要姓‘公’、二要‘开’园。姓公就是必须坚持公有性质,开发公共产品,提供公共服务。开园即免收门票、放开园门、延长时间。我们公园里有一些规定,什么时候可以进,什么时候不能进,要解决。”长沙市委市政府为什么将所有城市公园对市民免费开放呢?陈润儿说,对外开放是市民所盼,大势所趋。尤其是建设人民满意城市,这不是一个部署和口号,而是要深入城市的每一个角落,让市民感受到生活在长沙是满意的,生活在长沙是幸福的。



野菜不一定是安全蔬菜

本报讯 (记者 贺文) 5月17日,2009长沙科技活动周社区科普系列活动在全市启动。“野菜不一定是安全蔬菜!”长沙市芙蓉区德政园社区一名自称野菜迷的王大妈在向专家咨询食品安全与健康关系有关问题时,被专家的回答吓了一跳。

专家介绍:野菜若是生长在有污染的地带,就不能称为安全蔬菜了;此外,尽管在纯天然环境和没有施用农药情况下生长的野菜,若遇土壤本身含某些重金属,野菜就会吸附许多重金属,长期食用对人体健康不利。

## “十佳天使”感动临澧

本报讯 (通讯员 龚道沿) “五一”前夕,临澧县电视台对田立炎、李经蜀、赵晓明等“十佳医务工作者”进行了连续报道。全县1500多名白衣战士收看后,赞叹不已,表示要以他们为榜样,无私奉献,扎实工作。

早在去年10月,临澧县卫生局、县卫生联合工会就“十佳医务工作者”评选活动召开了专题工会主席会议,再次学习了此前有关文件。年底,25家工会组织本单位职工进行了

认真评比,评选活动实行了“三个打破”:即打破了全民、集体医疗机构界限,打破了学历、职称界限,打破了年龄界限。经过集体酝酿、职工投票、张榜公示、组织考察、风采展示等多个环节,历时数月,推举、评选并表彰了“十佳医务工作者”。他们当中,既有德高望重的名老中医,又有默默无闻的年轻护士;既有战斗在第一线的防疫尖兵,又有贴心服务的白衣天使。他们的优秀事迹,在全县人民中引起了强烈反响。

### 编读连线

## 特别的爱给特别的你

【编者语】亲爱的读者:本报自去年8月以来,先后进行了3次改版、扩版,并推出了手机报。改版至今,受到读者的广泛关爱和支持,同时也激励了本报采编人员办报的热情。为了回报广大读者的厚爱与关怀,我们将为广大读者奉献更多的专业信息,提供更好的健康服务。我们此次开展“读者调查”,并开辟了《编读连线》专栏,期待以此作为促进编者与读者互相交流。本期刊发的3位读者的来信和意见、建议,我们在表示感谢之余,将认真考虑,并作为进一步改版提质的依据。对陈茂生读者的询问,我们也可以肯定地答复:一切都是真的,不会有暗箱操作。

特别的爱将奉献给特别的你,本报报人多谢!

### 读者来信

各位编辑:

您好!

我是《大众卫生报》的一名忠实读者,早在我还未读卫校时起,贵报就成了我很要好的朋友,可以说,我的成长与贵报的帮助是分不开的。由一名医学生变成一名医生,再由一名医生升为一名卫生行政干部。我对《大众卫生报》有话要说:

一是感谢,感谢《大众卫生报》多年来对我的帮助,给我知识、促我上进。

二是有两点小建议:

1、贵报2009年提了价,虽然报纸扩充了一倍以上,

成本上涨,但价格提高得快了一点。我参与了2009年《大众卫生报》的征订工作,我局订了《大众卫生报》842份,明年要有增长就要稳住价格,做适当调整。

2、贵报改版后增大了信息量和技术含量较高的文章,更贴近卫生工作人员。但在生活日用方面文章减少,建议在生活保健方面恢复原来风格。

另外,副刊内容平淡、版面过于花俏;广告内容真实性等方面都有待进一步改进。

顺致编安

安乡县卫生局办公室 毛巍

### 意见与建议摘登

祁东县南山东路陈茂生读者询问:

- 1、贵报现在的读者有奖调查是否真的?
- 2、抽奖是否有暗箱操作?

长沙市天心区金石蓉园小区E6栋01号刘秀群建议:

- 1、可否多刊登一些常用中药、西药的使用注意事项,以及各种不同情况的使用方法,篇幅应更多些,这些在别的地方很难找到;
- 2、两性话题,是人人关注的事,应多谈论、多关心。

### 社区采风

## 雨花区:将新增66个社区

本报讯 (记者 贺文) 5月17日,记者从长沙市雨花区获悉,该区在长沙率先实施社区布局规划:5年内,雨花区的社区将由现在的82个拓展到148个,新增66个,城区面积将长大近一倍。同时,按照城乡一体、建管同步原则,“城中村”村民和新建小区居民将享受到城市

社区的优质服务。

新建小区的居民和失地农民将是社区规划实施的最大受益者。按规定,新增社区要依据规划布局,市政、园林、环卫、治安、教育、社会保障等一系列社区服务必须配套到位。这样,外来移民和拆迁农民搬进新小区后,不用担心“要帮忙喊不应”的麻烦。

## 开福区:集中培训农村餐厨人员

本报讯 (记者 贺文) 5月7日下午,在长沙市开福区捞刀河镇镇政府农民学校,开福区3个镇140多名从事农村群体性聚餐的帮厨人员集中接受培训及健康体检办证。

据了解,该区是长沙市内五区(除岳麓区)农村面积最大,人口最多的,因传统习俗,婚丧嫁娶寿辰等在家办酒席的多则几十桌上百桌,小则十多桌,请的帮厨人员基本

上都是本土本土的,食品安全意识较淡薄,食品安全隐患在农村显得尤为显著。

同时,该区防疫部门开展了农村群体性聚餐帮厨人员培训、群体性聚餐采购索证制度、留样制度培训之后,此次与捞刀河镇镇政府合作,召集捞刀河镇、新港镇、青竹湖镇所有直接从事农村群体聚餐的帮厨人员进行培训,并进行健康体检办证。